A B pontversenyben kittizott feladatok
(5302-5309.)

B. 5302. Egy 8 x 8-as tablazat minden mezdjébe +1-et vagy —1-et irtunk ugy,
hogy az Osszes szam Osszege 0. Minden sorban és oszlopban kiszamoljuk a szamok
Osszegét. Legfeljebb hany pozitiv szam lehet ezen 16 6sszeg kozott?

(3 pont) Gdspar Merse Eléd (Budapest) 6tlete nyoméan
B. 5303. Az ABC egyenl§ szaru derékszogli haromszognek C-nél van a derék-
szoge. Vegyiink fel a BC' oldal belsejében egy D pontot tgy, hogy a C DA szog 75°

legyen. Tegyiik fel, hogy az ADC haromszog teriilete egységnyi. Bizonyitsuk be,
hogy BD = 2.

(4 pont) Javasolta: Hujter Mihdly (Budapest)
B. 5304. a) Vannak-e olyan a és b pozitiv egész szamok, amelyekre
a+b|a?+b% de a+bfa*+b*?
b) Vannak-e olyan a és b pozitiv egész szdmok, amelyekre

a+b|a*+b', de a+bfa®+b??
(4 pont) Javasolta: Hujter Bdlint (Budapest)

B. 5305. Legyen az ABC haromszog BC oldalanak B-hez kozelebbi harmado-
l6pontja Ay, C-hez kozelebbi harmadolépontja pedig As. A C'A oldalon hasonls-
képpen jeloljiik ki a By és B, végiil az AB oldalon a Cy és Cs harmadoléponto-
kat. Bizonyitsuk be, hogy az ABC' haromszog sulypontja illeszkedik az A1 B1Cy és
Ay B>Cy haromszogek koriilirt koreinek kozos pontjait 6sszekoto egyenesre.

(4 pont) Javasolta: Bir¢ Bdlint (Eger)

B. 5306. Van egy cinkelt dobdokockank és egy cinkelt érménk, amelynek egyik
oldalan egy potty van, a masik oldalan pedig kettd. Tudjuk, hogy a dobott pottyck
szamanak varhatd értéke ugyanannyi a kocka és az érme esetén. Mutassuk meg,
hogy egyszerre dobva a kockaval és az érmével, annak a valészintisége, hogy az ér-

mével tobb pottyot dobunk, mint a kockaval nagyobb, mint annak a valésziniisége,
hogy a kockaval dobunk tobb pottyot, mint az érmével.

(5 pont) Javasolta: Vigh Viktor (Sandorfalva)

B. 5307. Egy hegyesszogli haromszog teriilete T', beirt korének sugara r, ko-
riilirt korének sugara R. Mutassuk meg, hogy

V3T < (r+ R)%.

(5 pont) Javasolta: Simon Ldszlé Bence (Budapest)
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B. 5308. Jelolje a, az n+ 1,n+ 2,...,n + 10 pozitiv egész szamok legkisebb
ko6z6s tobbszorosét. Hatarozzuk meg a legnagyobb olyan A valés szdmot, melyre
Aay, < apy1 mindig teljestil.

(6 pont) Javasolta: Pach Péter Pdl (Budapest)
B. 5309. Szerkessziik meg a parabola fokuszpontjat és vezéregyenesét, ha adott
a tengelye és két pontja.

(6 pont) Javasolta: Hollé Gdbor (Budapest)
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| | Az A pontversenyben kitiizott
nehezebb feladatok

|_ J (848-850.)

A. 848. Legyen G egy sikgraf, amely egyben paros gréf is. Igaz-e mindig, hogy
minden lapjdhoz hozzarendelhetjiik egy csicsat ugy, hogy semelyik két laphoz ne
rendeljiik ugyanazt a csicsot?

Javasolta: Matolcsi Ddvid (Budapest)

A. 849. Az r valds szdm esetén jelolje f(r) az r szdmhoz legkozelebbi egész
szémot (ha r tortrésze 1/2, f(r) legyen r — 1/2). Legyenek a > b > ¢ raciondlis
szémok gy, hogy minden n egészre f(na)+ f(nb) + f(nc) = n teljesiiljon. Mi lehet
a, b és c értéke?

Javasolta: Damdsdi Gabor (Budapest)
A. 850. Igazoljuk, hogy létezik egy olyan N pozitiv valés szam, melyre tet-
szOleges a,b > N valds szamok esetén az a és b hosszusdgu oldalakkal rendelkezd

téglalap keriilete lefedhet6 egymésba nem nyil6 egység sugari korlapokkal (a kor-
lapok érinthetik egymaést).

Javasolta: Vdli Benedek (Budapest)
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